



ZÁBŘEH

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTA

www.zabreh.cz

11. 3. 2020

5/2020

Zastupitelé na svém zasedání projednávali výkupy pozemků či dotace

Na svém zasedání ve středu 26. února zastupitelé mimo jiné projednávali rozsáhlý balíček dotací, které město poskytne místním organizacím. Sedm set tisíc korun poputuje na adresu Sportovního klubu Sulko Zábřeh. Prostředky jsou poskytnuty na celoroční činnost klubu. Sportovní aktivity ve městě podpoří také dvěstětisícová dotace činnosti Tělocvičné jednoty Sokol Zábřeh či padesát tisíc korun na akci Welzlův kvadrilatón, kterou organizuje občanské sdružení Břeh. V rámci podpory kulturního vyžití v Zábřeze došlo rovněž k poskytnutí dotace 200 tisíc korun Spolku Metoděj na podporu celoroční činnosti a chod Katolického domu.

Na svém desátém jednání zastupitelé projednávali i nominace na ocenění Pedagog města Zábřeh za rok 2019. Tu udělili dvěma učitelkám základních škol: Mileně Hrdinové (ZŠ Školská) a Jarmile Zavřelové (ZŠ a DDM Krasohled) a Anně Ka-

pusnikové (nominována ZŠ B. Němcové).

V oblasti majetkoprávní došlo mimo jiné k odsouhlasení výkupů částí pozemků pro budoucí cyklostezku Zábřeh – Lupěné, tedy v trase cesty od loděnice podél železniční tratě až po Nemilský bagr a Lupěné. Bez problémů zastupitelé schválili také výkupy podílů pozemku v průmyslové zóně Sadová II či majetkové vypořádání pozemků na Dolním Bušínově. Rozhodnutím zastupitelstva také mají od 1. března novou zřizovací listinu Technické služby Zábřeh.

Dva materiály se týkaly Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje. Město od něj získá bezúplatně pro potřeby zábrěžského sboru dobrovolných hasičů dvě radiostanice i s nabíječkami, na straně druhé mu poskytne dar 50.000 Kč, ten je určen na výstavbu světelného signalizačního zařízení před požární stanicí na Zahradní ulici. (red)

Krátce z města

• **Setkání ve Václavově.** V pondělí 16. března se uskutečnilo setkání s občany Václavova k projektu Splašková kanalizace a ČOV Václavova a vodovod Václavova. Setkání bude zahájeno v 17 hodin ve václavovském kulturním domě.

• **Pozor v Šestikrejcarové aleji.** V ter-

mínu od 16. března budou během pracovních dnů prováděny údržbové práce na Šestikrejcarové aleji. V době od 8 do 17 hodin nebude alej z důvodu bezpečnosti průchozí v úseku od železničního mostu po její vyústění na ulici ČSA. Práce potrvají do konce března. (red)

Dechový orchestr lze podpořit v krajské anketě

Olomoucký kraj každoročně uděluje Ceny Olomouckého kraje za přínos v oblasti kultury. Cena veřejnosti Olomouckého kraje za výjimečný počin v oblasti kultury v roce 2019 je jediná kategorie, ve které o udělení ceny nerozhoduje krajské

zastupitelstvo, ale široká veřejnost svým hlasováním. Mezi deseti nominovanými projekty je i Dechový orchestr Zábřeh, který lze v anketě podpořit hlasem do 31. března. Hlasování probíhá na stránkách Olomouckého kraje www.olkraj.cz. (red)

Koronavirus není mor, spíše chřipka

Ve středu 26. února projednala Bezpečnostní rada Olomouckého kraje připravenost institucí na případný výskyt virového onemocnění a přijala několik preventivních opatření. Virus Covid-19 neboli tzv. koronavirus se z laického pohledu v zásadě neliší od běžných chřipkových onemocnění. Plošnému šíření nelze zcela zabránit, ale s průběhem podobných epidemií mají subjekty krajské státní správy a zdravotnická zařízení zkušenosti z předchozích let.

Pokud má občan podezření, že se koronavirem nakazil, měl by zůstat doma a telefonicky se spojit se svým praktickým lékařem. Ten zhodnotí příznaky nemoci a vyžádá si informace o tom, zda pacient pobýval v ohnisku nákazy. Pak rozhodne o dalších krocích. Koronavirus patří do rodiny chřipkových virů, přenáší se stejným způsobem, i když s některý-

mi odlišnostmi. Ve srovnání s chřipkou je nakažlivější, přenáší se snadněji z jednoho jedince na druhého. Obdobně jako u chřipky postihuje úmrtnost hlavně starší lidi, pacienti s jinými aktivními chorobami nebo se sníženou imunitou.

Panika vytvořená sdílením neověřených zpráv je přehnaná. Nejedná se o mor, nýbrž o formu chřipkového onemocnění. Rozhodně není na místě panikařit a předzásobovat se nepřiměřeně potravinami a léky.

Souhm nejčastějších dotazů a odpovědí k této problematice je zveřejněn na webových stránkách města. Zřízena byla dočasná informační linka Krajské hygienické stanice Olomouckého kraje, tel: 585 719 719 s provozem od 9 do 19 hodin denně. Veškeré důležité, aktuální a ověřené informace jsou k dispozici na stránkách Státního zdravotního ústavu www.szu.cz. (red)

Antipamátník připomíná okupaci 1968



V podvečer 24. února se před kulturním domem sešlo na sto účastníků odhalení pamětního místa okupace Československa v roce 1968. Nápaditý „antipamátník“ v podobě nápisu vloženého do stopy tankového pásu lemuje dlažební kostky – pozůstatek původní dlažby na křižovatce Postřelmovské a ČSA. Jeho autor, architekt Ondřej Pchálek, ho umístil do míst před kulturním domem, kde postavila v srpnu 2018 skupina dobrovolníků dveře do roku 1968. Původně krátkodobě zamýšlená připomínka v místě vydržela přes půl roku a vyvolala řadu kladných ohlasů vyzývajících po trvalejším připomenutí toho, že vojska okupantů se nevyhnula ani Zábřežku.

Datum nebylo vybráno náhodně. K

odhalení pamětního místa došlo v předvečer jiného smutného výročí s rokem 1968 souvisejícím, sebeupálením studenta šumperské průmyslovky Jana Zajíce. Ten se po vzoru Jana Palacha rozhodl vyburcovat společnost proti nastupující normalizaci. Setkání zahájila česká hymna, akce se zúčastnilo také skauti. Poté už k přítomným promluvil autor památníku Ondřej Pchálek, starosta města František John a režisérka Olga Sommerová, autorka nového dokumentu o Janu Palachovi (více v samostatném článku na straně 7). Téma jejich projevů bylo obdobné – důležitost připomínat si tuto tragickou kapitolu československých dějin i v souvislosti s možným ohrožením demokracie v současnosti. (red)

Přijďte si na Humenec zasadit ovocný strom

Na Humenci bude vysázen zcela nový ovocný sad. Společná výsadba stromů proběhne v pátek 20. března od 16 hodin. Výsadbou vznikne hodnotný městský sad plný zajímavých odrůd, které jsou těžko k dostání. Zvýší se biodiverzita a podíl zeleně v krajině. „K výsadbě stromů zveme veřejnost, náradí bude zajištěno,“ zve starosta Zábřeha František John.

Z odrůd jabloní bude zasazena například Sudetská reneta, která byla na začátku 20. století vyšlechtěna zahradníkem Janem Markem na bludovském zámku. Dále Jadernička moravská, velmi stará krajová odrůda hojně rozšířená na východní Moravě a Valašsku. Boskopské jablko je lidově známé jako koženáče, o odrůdě Míšeňské se psalo v kronice Skaličky. „Vzpomeňme jen krásných Míšeňských jablek ze Skaličky, po

nichž bývala dříve i v samotném Zábřežku nejčilejší poplávka,“ připomíná slova z kroniky předseda místní organizace Českého zahrádkářského svazu Štěpán Brablec. Z hrušní potom bude vysazena Clappova máslovka, Hardyho máslovka rozšiřovaná po roce 1830 z Francie či odrůda Solanka pocházející z Čech. Vysazovat se budou i netradiční druhy ovoce jako jeřáb moravský sladkoplodý, který byl nalezen v roce 1805 u Ostružné na Šumpersku a pak šířený po celé Evropě. Chybět nebude mísuple velkoplodá a hruškojeřáb, mezidruhový kříženec hrušně a jeřábu.

Cílem je propojit vztah člověka a přírody a povzbudit zájem místních lidí o krajinu, pěstování a užití ovoce. Výsadbu ovocného sadu pro město Zábřeh financuje společnost BILLA. (red)

OPTIKA OPTO MEDIC

MĚŘENÍ ZRAKU PŘÍMO V OPTICE

Valová 8, Zábřeh na Moravě

tel: 774 959 533

www.optomedic.cz

AKCE
1+1

BRÝLE PRO PRÁCI
S POČÍTAČEM
A NA BLÍZKO NYNÍ
V AKCI 1+1 ZDARMA



V Zábřeze vznikne semínkovna

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Zábřeh otevírá ve městě semínkovnu. Doslova vypůjčit si semínka bylinek, luštěnin, zahradních květin a zeleniny bude možné v kavárně Café Carré na Masarykově náměstí. Otevření, které iniciovaly zahrádkářky Kateřina, Miluše a Veronika Jílkovy s Adélou Brablecovou, proběhne ve čtvrtek 12. března v kavárně Café Carré v 15.30 hodin. V rámci programu pak bude od 17.30 hodin promítán v kině Retro dokumentární film *Ohrožená semínka*.

Semínkovny jsou místem, kde zahrádníci mohou mezi sebou bezplatně sdílet osivo ze svých zahrádek. Osivo by mělo být výhradně v bio kvalitě, tedy nemožené a z chemicky neošetřovaných rostlin. Mělo by jít o výsledek domácího semenářství. Semínka jsou nabízena bezplatně v malých dávkách pouze pro osobní potřebu. Postup při darování osiva je jednoduchý. Stačí vložit vysušená semínka do papírového sáčku a složit do formátu velikosti kreditní karty. Sáček pak musí být označen názvem rostliny, datem a místem sběru. Takto připravené balíčky stačí uložit a vyměnit v semínkovně. Vše o této iniciativě (včetně přehledu semínkoven v republice) je uvedeno na www.seminkovny.com. (red)

Gymnázium se proměnilo ve strašidelný zámek



Týden mateřského jazyka, letos konaný 17. až 21. února, je na zábřežském gymnáziu již letitou tradicí. Cyklus akcí odstartoval v pondělí školní kolo recitační soutěže pro nižší gymnázia, následující den se v rámci školního kola Wolkerova Prostějova představili i jejich starší spolužáci. Ve schopnosti argumentace či pohotovosti se utkali studenti na soutěži Řečník gymnázia, mladí autoři představili své literární pokusy na přehlídce Z mého šuplíku, došlo ale třeba i na literární burzu přímo na chodbách školy.

Vrchol patřil čtvrtku a pátku, kdy studenti z předposledního ročníku připravili pro své mladší spolužáky i asi dvě stovky návštěvníků ze zábřežských základních škol soutěžní klání. Gymnázium přichozím nabídlo na dvacet stanovišť spojených myšlenkou představení tzv. úpadkových literárních žánrů: detektivky, thrilleru, hororu, westernu či komixu. K jejich poznání připravili studenti řadu na literaturu a jazyk zaměřených soutěží, které je měly dovést k cíli. Ve strašidelném zámku tak soutěžící museli například přiřazovat významy a pojmy z *Divokého západu*, dohrát detektivní příběh s Agátou Christie, proloukat se historickými pojmy u E. A. Poea, spojit díla s jejich autory a postavami, vyloučit poselství Stevana Kinga. To vše proto, aby se dostali k ukradené knize a pachatelé zločinu, Růžovému panterovi. (red)

Režisér Vít Klusák čelil lavině dotazů



Dokumentární film *V síti* trhající rekordy v návštěvnosti budí od svého zveřejnění emoce po celé republice. Není divu, dokument otvírá tabuizované téma zneužívání dětí na internetu. Tři dospělí herečky s dětskými rysy v něm odhalují v roli dvánáctiletých dívek nebezpečí plynoucí od sexuálních predátorů na internetu.

Projekt motivuje děti ke čtení

Podporu čtenářské gramotnosti žáků základních škol si v regionu vzali za své pedagogové základních škol zapojení v Místním akčním plánu (MAP) Zábřežsko. Desítky dětí prvního stupně základních škol tak pracovaly se svými učiteli na projektu *Pojďte s námi do Rychlebek* se spisovatelem Karlem Jedonkem. Žáci četli a také plnili úkoly v kreativních tematických pracovních listech. Akce vyvrcholila ve čtvrtek 20. února besedou s autorem knihy v městské knihovně.

Základem se stala četba *Pohádek* a po-

Výjimečnou možnost nejen zhlédnout snímek, ale setkat se také s jeho režisérem Vítem Klusákem (na snímku), nabídlo kino Retro v úterý 3. března. Kino uvedlo dokument hned čtyřikrát. Poprvé zkrácenou verzí *V síti*: Za školou pro studenty nižšího gymnázia. Plnou verzí pak pro studenty vyššího gymnázia a střední školy sociální péče a služeb. V podvečer se pak snímek promítal veřejnosti.

Film *V síti*, přestože mapuje téma ohrožených dětí, není zdaleka jen depresivní. Dokument je odlehčen humorem vynikajících a především velmi autentických hereček. V řadě momentů ale nabízí mrazivé okamžiky manipulace, pokusů o vydírání a nesčetných sexuálních návrhů: za 10 dní se dívkám ozvalo na 2,5 tisíce potenciálních sexuálních predátorů.

Neméně zajímavý jako samotný snímek byla i následná debata s režisérem Vítem Klusákem a Lukášem Látalem z organizace *Nebud' obět!*. Především Klusák byl ze strany studentů i veřejnosti doslova bombardován dotazy, diváci se tak mimo jiné dozvěděli více o zákulisí natáčení, jeho přípravě, nákladech, zajištění bezpečí hereček, ale i o tom, že policie si vyžádala natočený materiál a někteří z útočníků se již ocitli před soudem. (red)

věští z Rychlebských hor Karla Jedonka, které ilustrovala Kateřina Preisová. Ta ztvárnila i Venušanky, kteří 110 malých čtenářů přivedli ke čtení.

Děti se u pracovních listů zamýšlely nad obsahem knižky, kromě odpovědí na otázky luštily křížovky a seznamovaly se s regionem Rychlebských hor i vlastivědou celé republiky.

Aktivita pedagogů na Zábřežsku vznikla v rámci pracovní skupiny Čtenářská gramotnost, která je součástí MAP Zábřežsko. (red)

Noční pochod připomene památku Arnošta Valenty

Šestadvacátý ročník Prvního jarního pochodu – Memorálu Arnošta Valenty letos odstartuje v pátek 27. března od gymnázia. Akce připravená sdružením GYZA a zábřežským gymnáziem patří k nejoblíbenějším v širokém okolí. Stovky chodců láká neopakovatelná atmosféra noční přírody připomínající útěk svěbohovského rodáka, studenta gymnázia a pilota Arnošta Valenty z nacistického zajateckého tábora. Pověstný Velký útěk, po němž bylo zavražděno na paděsát zajatců, znamenal i pro Arnošta Valentu smrt z rukou gestapa.

Na účastníky pochodu opět čekají tři trasy. Ty vedou následovně:

15 km: gymnázium – Zábřeh (lihovar)

– Svěbohov – Václavov (kontrola) – Růžové údolí – gymnázium; 35 km: gymnázium – Nemile – Hoštejn – Drozdovská Pila (kontrola) – Jedlí – Václavov (kontrola) – gymnázium; 50 km: gymnázium – Nemile – Hoštejn – Drozdovská Pila (kontrola) – Crhov – Cotkytle (kontrola) – Štítý – Jedlí – Václavov (kontrola) – gymnázium.

Start je od gymnázia v rozmezí od 16 do 18 hodin. V cíli na účastníky čekají pamětní listy a občerstvení. Organizátoři znovu upozorňují na povinnost účastníků vybavit se reflexními prvky, jejich dodržování bude přímo na trasách kontrolovat policie. (red)

Pohádka patřila masopustu

Čtvrtek 20. února byl v mateřské škole Pohádka dnem masopustního veselí. Ve školce od rána dovádělo množství karnevalových masek v podobě pohádkových bytostí a zvířátek. Do všech tříd také zamířil tradiční masopustní průvod, v němž si masky společně zazpívaly a zatančily.

Kuchyně dodala pro každou třídu dárek, misu voňavých koblížků. Takto posilněny vyrazily maskary na obchůzku městem. Kolemjdoucí rozveselily také tradiční lidové masky čerta, kostry, koně, báby s nůši, šaška či Slamáka. (red)

ROZLOUČILI JSME SE

- | | |
|------------------------------|-----------------------------------|
| 2. 2. Božena Grulichová (88) | 14. 2. Ivana Gregorová (65) |
| 2. 2. Zdenka Pavlíková (87) | 16. 2. Eliška Effenbergerová (84) |
| 3. 2. Ing. Jan Kareš (72) | 16. 2. Erika Pelikánová (86) |
| 6. 2. Lidia Gilwannová (94) | 19. 2. Anna Focherová (83) |
| 6. 2. Radomír Gajda (56) | 20. 2. Ladislav Minář (94) |
| 7. 2. Ludmila Klugová (83) | 20. 2. Olga Mojžíšková (90) |
| 10. 2. Jarmila Horká (69) | 25. 2. Petr Krmela (70) |
| 11. 2. Miroslav Locker (59) | 26. 2. Karel Zbrzobohatý (71) |
| 13. 2. Leo Šváb (89) | |

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

V únoru strážníci městské policie zasahovali u jedenácti krádeží v obchodech, odchytili deset volně pobíhajících psů, zadržovali u šesti podnapilých osob ležících na veřejných prostranstvích a zaznamenali 497 událostí. Dále řešili mj. následující případy:

- V neděli 2. února zamířili na Zelenou ulici, kde občan přistihl řidiče motorového vozidla pod vlivem alkoholu. Hlídkka byla nasměrována do míst, kde se muž nacházel. Hlídice se podařilo po chvilce podezřelého najít. Ten dobrovolně nastoupil do služebního vozidla a vrátil se na místo, kde zaparkoval vozidlo. Protože dechová zkouška ukázala 1,56 promile, celou věc si převzala Policie ČR. O dvacet dnů později, 22. února ráno, vyrazila hlídkka na Skaličku, kde v příkopě uvázlo mírně havarované vozidlo. V tom seděla řidička, nezraněná, ale vykazující známky silné opilosti. To potvrdila i dechová zkouška s výsledkem šokujících 2,99 promile alkoholu. Přivolaní rodinní příslušníci si vozidlo převzali. Řidička byla posléze převezena na Policii ČR k dalšímu šetření.

- Těsně před půlnocí 4. února museli strážníci zasahovat na WC na nádraží ČD, kde se zabarikádovali dva podnapilí muži odmítající místo opustit. Po vykázání z WC stále nechtěli opustit prostor nádraží, odmítali rovněž prokázat svou totožnost. Jeden z mužů se navíc začal chovat agresivně, takže musel být zpacifikován za pomoci pout, teprve poté začal spolupracovat a opustil nádraží. Na nádraží hlídkka zamířila i 20. února, protože zde byli dva muži vykázáni z osobní dopravy kvůli neplatným jízdenkám. Oba byli vyzváni k prokázání totožnosti, přičemž se ukázalo, že na jednoho z nich je vydán příkaz k zadržení. Hlídkka poté muže převezla na Policii ČR, která si jej následně převzala. Do třetice museli strážníci o dva dny později vyvést z nádraží znovu párek bezdomovců, který zde dělal nepořádek.

- Ve středu 26. února městská policie přijala žádost o pomoc v jednom z bytů na Severovýchodě při manipulaci těžkým nemocným mužem. Na místě čekal oznamovatel, který hlídku pustil do bytu, společně se jim pak podařilo uložit nemocného na lůžko, další pomoc již nebyla potřeba. (red)

O nebezpečích internetu na Postřelmovské 14

Internet se stal téměř neomezeným zdrojem informací – pravdivých, polopravdivých či úplně nepravdivých – ať již z neznalosti, nebo úmyslně. Jak se v těchto informacích vyznat, ověřit jejich pravdivost, jak bezpečná jsou hesla, co je digitální stopa, jak poznat podvod či ochránit sebe i své děti před nástrahami – to jsou jen některé z otázek, na které se pokusí v sobotu 21. března od 15 hodin odpovědět přednáška a následná beseda v Komunitním centru Postřelmovská 14.

O nebezpečích internetu promluví osoba nadmíru povolana, Jakub Vinčálek, vrchní komisař odboru kybernetické kriminality z Národní centrály proti organizovanému zločinu.

Jeho přednáška Rub a líc internetu je určena všem lidem, kteří vstupují do světa internetu, a naváže na páteční besedu po promítání filmu *V síti* v kině Retro, na kterou Jakub Vinčálek také přijal pozvání. Více na facebooku Postřelmovská 14. (red)

O LÁSCE 2.4.

KAREL RODEN & JANA KRAUSOVÁ

PŘEDSTAVENÍ JE SOUČÁSTÍ
DIVADELNÍHO PŘEDPLATNÉHO SKUPINY ČEZ



**KOMÁREK
KUCHYNĚ**Spánkové studio
Komárek kuchyně s.r.o., Olomoucká 10, Zábřeh**NOVÁ EXPOZICE**

Zaváděcí akce na všechny modely nové kolekce našich čalouněných lůžek -25%

SLEVOVÝ KUPÓN
-25%
NA POSTELE

tel. 608 450 560

www.kuchyne-komarek.cz

20 LET
ZKUŠENOSTÍ
díkyVamSLAVÍME PRACÍ
ZDARMA*AGENTURA
KRYŠTOF
POJIŠTĚNÍ & SLUŽBY**JUNIOR** do 25 let**SENIOR** nad 65 letVeškeré naše služby
na registru vozidel *
ZDARMAWWW.AGENTURA-KRYSTOF.CZ
Jesenická 3071/1d, Šumperk (areál STK)

- Registrace vozidel
- Dovoz vozidla ze zahraničí
- Zánik vozidla
- Vyřazení vozidla
- Zápis tažného zařízení
- Zápis LPG
- Veškeré změny: jméno, adresa, barva ... atd.

608 33 11 00

*Akce JUNIOR a SENIOR platí pro klienty ve věku do 25 let a nad 65 let v kalendářním roce 2020.

**ORDINACE DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ**
pro dospělé, děti a dorost

Oznamujeme spuštění oficiálních webových stránek se změnou kontaktního emailu.

583 411 600

607 147 650

pavlazechova@ordinacedusevnihozdravi.cz

www.ordinacedusevnihozdravi.cz

**20.3.**
RETRO 19.00PO PROJEKCI BESEDA
S KPT. BC. JAKUBEM VINČÁLKEM,
VRCHNÍM KOMISAŘEM
ODBORU KYBERNETICKÉ KRIMINALITY
NÁRODNÍ CENTRÁLY
PROTI ORGANIZOVANÉMU ZLOČINU.Město Zábřeh
vyhlašuje personální výběrová řízení
na obsazení těchto pracovních pozic

- referent oddělení životního prostředí pro vodoprávní úřad
- referent oddělení životního prostředí pro ochranu ovzduší a odpadové hospodářství
- strážník Městské policie Zábřeh

Více na www.zabreh.cz v sekci Město a úřad/Volná pracovní místa.
Bližší informace podá personalistka Mgr. Martina Poláčková,
tel. 583 468 241, e-mail: martina.polachova@muzabreh.cz**BALSAC PAPERMILL**

Využijte možnost pracovat ve stabilní společnosti!

Přijmeme nové zaměstnance do výroby na pozice:

- dělník v papírenské výrobě
- seřizovač sáčkových strojů, tiskař

Nabízíme:

Stravenky, odpolední příplatek, stabilizační příplatek 6.000,- Kč, dodatekově volno, věrnostní příplatek.

Nepřetržitý provoz, dvanáctihodinové směny v systému krátký – dlouhý týden.

Požaduje:

SŠ vzdělání strojního zaměření, manuální zručnost, oprávnění na VZV výhodou.

Kontakt: katerina.hyblova@balsac.cz

*Velikonoční nadílka***11. 4. 2020** od 10 do 17 hodinAQUApaddlery
dětská šlapadla

Pá + So + Ne společná sauna od 14 do 21 hodin

Velikonoční otevírací doba 9. - 13. 4.hračky do vody
k zapůjčení
vše ZDARMA

Čt 6:00 - 8:00 a 10:00 - 21:00

Pá 10:00 - 21:00

So 10:00 - 21:00

Ne 10:00 - 21:00

skluzavka

Velikonoční pondělí ZAVŘENO*Plavecký areál Zábřeh*

V HELLA
HLEDÁME
NOVÉ KOLEGY
DO VÝROBY

**CHCETE
ZMĚNU?**

NA POZICI OPERÁTOR

**PRO STÁVAJÍCÍ
ZAMĚSTNANCE**

MIMOŘÁDNÁ ODMĚNA

3 000 Kč

**ZA DOPORUČENÍ ZAMĚSTNANCE
PO CELÉM ODPRACOVANÉM KALENDÁRNÍM MĚSÍCI**

10 000 Kč

**PRO NOVÁČKA
3 000 Kč PO 1. KAL. MĚSÍCI, 7 000 Kč PO 5. KAL. MĚSÍCI**

PŘIHLÁSIT SE MŮŽETE PŘES NÍŽE UVEDENÉ AGENTURY:

ADECCO: DRECHSLEROVÁ HANA, 727 850 425, HANA.DRECHSLEROVA@ADECCO.COM

MONTIX: HIRSCHOVÁ OLGA, 777 364 952, OLGA.HIRSCHOVA@MONTIX.CZ



Je čas na změnu...

karieravmiele.cz



Miele technika s.r.o.

Základní škola a Dům dětí a mládeže Krasohled Zábřeh,
Severovýchod 484/26, okres Šumperk

ZŠ Severovýchod Zábřeh ("Čtyřka")
vás zve na

ZÁPIS DO 1. TŘÍD
1. a 2. dubna 2020
od 14 do 17 hodin

Preferujeme třídy
s menšími počty žáků.

Vyučujeme angličtinu
povinně od 1. ročníku.

Nabízíme velký výběr
kroužků v rámci
školní družiny.

Po dobu školní docházky
poskytujeme zdarma Microsoft
Office 365 pro domácí použití.

Další informace na:
www.zssvzabreh.cz
4zszabreh@zssvzabreh.cz
tel. 583 416 561

Těšíme se na Vás!



BENU 
Vaše zdraví si bereme na starost!

Otevřeli jsme novou
BENU Lékárnu v Zábřehu
OC Kaufland, Leštinská 2336/2
Provozní doba: pondělí – neděle: 8:00 - 20:00

SLEVA**
50 Kč
k nákupu nad
250 Kč

SLEVA*
-15%
na vitamíny

BENU PLUS

**Akce platí od 2. 3. – 30. 4. 2020. Uplatnit tuto slevovou poukázku je možné do 30. 4. 2020 pouze v BENU Lékárně OC Kaufland, Leštinská 2336/2, Zábřeh 789 01 při nákupu s kartou BENU PLUS nad 250 Kč (platí na nákup volně prodejného sortimentu, (vyjma počáteční kojenecké výživy dle vyhl. Č.54/2004Sb. A na nákup léků nehrazených z veřejného zdravotního pojištění). Slevovou poukázku nelze uplatnit na e-shopech ani v jiných BENU Lékárnách. Na slevovou poukázku se nevrací, nelze ji směnit za hotovost a jednotlivé slevy a akce se nesčítají. Na jeden nákup lze použít jednu poukázku. Sleva není poskytována v souvislosti s nákupem léčivých přípravků vázaných na lékařský předpis hrazených, byť i jen částečně z veřejného zdravotního pojištění.

*platnost od 2. 3. – 30. 4. 2020 nebo do vyprodání zásob. Slevu ve výši 15 % poskytujeme po předložení karty BENU PLUS na jeden nákup vitamínů z dostupné nabídky v lékárně BENU OC Kaufland, Leštinská 2336/2, Zábřeh 789 01. Sleva se nevztahuje na žádný jiný sortiment a nelze ji využít pro nákup na e-shopu www.benu.cz. Změny a tiskové chyby vyhrazeny. Doplnky stravy nenahrazují pestrou a vyváženou stravu ani zdravý životní styl.

Změny a tiskové chyby vyhrazeny.

100 let knihovny v Zábřehu

1920 - 2020



Připravované akce v rámci oslav:

3.– 4. 4. Dny otevřených dveří
28. 5. Setkání knihovníků
7. 10. PhDr. Daniel Švec: Letci RAF
(přednáška pro veřejnost)

20. 10. Zlatuše Knollová: Srí Lanka – ostrov
s vůní čaje (cestopisná beseda)
28. 11. Den pro dětskou knihu – zábavně
tvořivé dopoledne pro celou rodinu

Základní škola Zábřeh, Boženy Němcové 1503/15, tel. 583 411 323

Základní škola Zábřeh, Školská 406/11, tel. 583 414 535

Základní škola a DDM Krasohled Zábřeh, Severovýchod 484/26, tel. 583 416 561

Základní škola a Mateřská škola Zábřeh, Rudolfa Pavlů 1799/4, tel. 606 707 369

ZÁPIS

**do 1. ročníku základních škol
pro školní rok 2020/2021**



proběhne ve středu 1. dubna a ve čtvrtek 2. dubna 2020 od 14 do 17 hodin.

Zápis se týká dětí narozených od 1. září 2013 do 31. srpna 2014 včetně dětí s odloženou školní docházkou.

Vezměte s sebou rodný list dítěte a občanský průkaz rodiče.



Štístko a Poupěnka v pohádkovém lese

Se zbrusu novým představením Ať žijí pohádky! přijedou Štístko a Poupěnka v neděli 15. března do kulturního domu v Zábřehu. Spolu s dětmi budou putovat pohádkovým lesem, zahrají a zazpívají nové písničky a nebudou chybět ani osvědčené hity jako Jojojo, nene. Přibližně šedesátiminutové vystoupení Štístka a Poupěnky má začátek v 15 hodin. Po představení, které je vhodné pro děti od 2 let, čeká na návštěvníky autogramiáda a společné focení. Pořadatelé upozorňují, že k dispozici jsou poslední volné vstupenky. (red)

Lukáš Hejlík se vydá na bitevní pole

Další scénické čtení z cyklu LIS-TOVÁNI, tentokrát přímo s Lukášem Hejlíkem, nabídne zábřežský biograf ve čtvrtek 19. března. Listovat se tentokrát bude z knihy belgického novináře, hudebního kritika a moderátora Jérôme Colina, která s nadsázkou reflektuje bolestné období puberty našich dětí. To bitevní pole je puberta a všichni jsou na pokraji zoufalství, neboť není prý nic horšího než puberták digitálního věku...

A do bitvy se i v Zábřehu vydá Lukáš Hejlík spolu s Pavlou Dostálovou (alt. Věra Hollá). Pořad má začátek v 18 hodin, vstupné činí příznivých 90 korun. (red)

Do ledového moře

V roce 2017 se zábřežský welzolog a cestovatel Martin Strouhal vydal po stopách Jana Welzla po řece Janě a moři Laptěvů na ostrov Makar. Fotografická výstava Do ledového moře, která v minigalerii zábřežského muzea startuje ve středu 11. března, představuje výběr snímků pořízených během této expedice. Fotografie zachycují sibiřskou krajinu okolo řeky Jany a ostrova Makar, který leží v moři Laptěvů na 72° severní šířky. Vstupné: 10 Kč, děti do 6 let (jednotlivě) zdarma. Výstava bude v muzeu k vidění do 3. května. (red)

Kobzovy toulky krajem s foťákem na zádech

Vernisáž výstavy fotografií zábřežského novináře, fotografa, spisovatele, hudebníka, rozhlasového redaktora a dokumentaristy Miroslava Kobzy připravilo kino Retro na úterý 17. března.

Kobza fotografuje už od dětství. Má za sebou několik samostatných i společných výstav. Ve volné tvorbě se zaměřuje na detail a krajinu. Volí zejména černobílý formát, který považuje za intimnější. Fotografie vesměs nejsou nijak upravené a retušované, jsou zachycením reality takové, jakou ji autor viděl ve chvíli, kdy tisknul spoušť. Má rád místa spojená s historií, architekturou, vírou, přírodou i řemeslem. Zachycuje je jako poselství, které zanechali jejich tvůrci, ale také jako otisk současnosti, která je podle něj mnohdy velmi pomíjivá. Fotografie publikuje hlavně na sociálních sítích s krátkými doplňujícími texty. Díky fotoaparátu, který nosí stále v batohu, zachycuje i věci, které jsou dílem okamžiku a šťastných náhod.

Vernisáž Kobzovy výstavy s názvem S foťákem na zádech doplní „fotopocházka“ našim krajem na plátně kina. Akce má začátek v 17 hodin, vstup je volný. (red)

Výprava Čecha Karla Němce vyrazila k točně



Dlouho dopředu vyprodaný sál kulturního domu v Zábřehu už zdomácněného Divadla Jára Cimrmana, které sem přijelo s jednou ze svých nejpůvodnějších her. Dobyť severního pólu mělo premiéru před pětácti lety, za tu dobu se proměnilo doslova ve studnici citátů a hlášek nejen znalců Járova díla.

První polovina představení patřila jako obvykle přednášce. V ní se zvidavé publikum mimo jiné dozvědělo o Cimrmanově objevu arktického sněžného člověka, seznámilo se i s dějem hry Přetřazené dítě či Cimrmanovými živými obrazy.

Následovala vlastní hra Dobyť severního pólu Čechem Karlem Němcem 5. dubna 1909 pojednávající o českých otu-

žilcích a jejich strastiplné cestě na severní pól, kterého dosáhli den před americkým badatelem Robertem Pearym, dnes nespravedlivě považovaným za dobyvatele točny. Diváci tak mohli sledovat dramatické osudy výpravy, která málem ztroskotala na drobném matematickém opomenutí nebo se musela vyrovnat s návaly trudnomyslnosti. Podobně jako expedice Amundsenova i Češi uvažovali, že přistoupí ke konzumaci psů... Pohnutí obecenstva nezměnil ani fakt, že mnozí si známé výroky veledíla mumlali spolu s akty. U herců stoji za zmínku především posila ansámblu, hlavní role se ujal Ondřej Věchý a spolu se zkušenějšími kolegy v mistrově mistrovském kusu exceloval. (red)

Zábřežská opona představila dětské soubory

Téměř padesát dětských herců předvedlo své umění na dalším ročníku regionální přehlídky dětských divadel Zábřežská opona, která proběhla v úterý 25. února. Hlediště Katolického domu zaplněné dětmi ze zábřežských škol a školek, ale i diváky z řad široké veřejnosti, mohlo sledovat bezmála tříhodinový program složený ze známých pohádek i moderních pohádkových příběhů. Na klasiku vsadili mladí herci ze 4. A ZŠ Školská, kteří přivezli pohádku O dvanácti měsíčkách. Za tu jim porota ve složení Lida Lepšíková, Jitka Šebestová a Josef König udělila Čestné uznání za kolektivní práci.

Do krajského kola postupové soutěže

dětského divadla PODĚS 2020 v Olomouci postoupil soubor Dramaťák – Libaváci, který přijel z Města Libavá. Pod vedením jejich vedoucí a režisérky Moniky Nové připravil komediální pohádku Jak vyléčit krále. Nejzdařilejším představením letošní Zábřežské opony se stal alternativní příběh Čas je jen v nás, který na motivy knihy Děvčátko MOMO a ukradený čas nastudoval soubor Kdo (si) hraje nezlobí! z Hudebně-dramatického centra ze Šumperka. Režie se ujaly Lucie Kučerová a Tereza Karlíková. Celé dopoledne provázel slovem Divadelní soubor KIX z Domu dětí a mládeže Krasohled, který je hlavním pořadatelem této regionální přehlídky. (red)

Olga Sommerová uvedla snímek o Palachovi



Na oficiální odhalení pamětního místa okupace Československa roku 1968 v pondělí 24. února navázalo setkání s režisérkou Olgou Sommerovou v kulturním domě. Ta v letošním roce dokončila dokumentární film Věřím, že více světla potřeba nebude, který je inspirovaný osudem Jana Palacha. Téměř hodinový dokument promítnutý ve velkém sále kulturního domu není jen dalším zpracováním života a smrti „pochodně číslo 1“. Nejvyšší oběť a čin, který měl vyburcovat do letargie upadající společnosti, dává do souvislosti se současným děním, názory mladé generace i potřebou bránit demokratické hodnoty dnešní společnosti.

Ve filmu se tak prolínají vzpomínky Janova bratra, jeho kamarádů a přátel s historickými záběry i snahou připomenout dva mučedníky komunistického režimu – Jana Palacha a fanáře Josefa Toufara. Vzpomínku vytvořil „ilegálním památkem“ na fasádě bývalého Borůvkova sanatoria v Legerově ulici v Praze, kde oba muži zemřeli, designér Otakar Dušek.

Dokument také otvírá dosud ne tak známou stránku dalších „živých pochodů“ v socialistickém bloku, kterou zpracoval historik Petr Blažek. Známá je oběť studenta šumperské průmyslovky Jana Zajíce, v předvečer 51. výročí jeho činu se celá akce konala. Proti marasmu socialistického režimu ale podobně protestovala téměř dvacítkou mužů.

Na film poté navázala beseda s Olgou Sommerovou, kterou moderovala redaktorka Českého rozhlasu Olomouc Dita Vojnarová. Diváci se tak mimo jiné dozvěděli o emotivním okamžiku, kdy se po padesáti letech bratr Jana Palacha Jiří seznámil s obsahem dopisu své maminky, v němž o něm hovořil, ale i režisérčiným kritickým hodnocením současné vnitropolitické situace v republice. (red)

Neckáře doprovodí Bacily i smyčcové kvarteto

Téměř přesně po dvou letech, tentokrát s podtitulem 65 let na scéně, pozve ve čtvrtek 26. března kulturní dům na exkluzivní koncert legendy české populární Václava Neckáře a jeho doprovodné kapely Bacily.

Cestu do kulturního domu si jistě najdou nejen skalní fandové legendárního zpěváka, Neckářovo vystoupení totiž bude mimořádnou kulturní událostí podtrženou zvukem doprovodného smyčcového kvarteta. „Václav Neckář se stal pravě jednou z našich největších hudebních ikon. Během jeho muzikantské kariéry vznikla celá řada hudebních skvostů a řada z nich také zazní na našem koncertu,“ uvedl produkční Vratislav Jarmar.

O vystoupení charismatičtějšího muzikanta a dříve také vynikajícího herce je v Zábřehu opět mimořádný zájem, prodejní místa Zábřežské kulturní nabízejí poslední volné vstupenky. Ty je možné zakoupit také online na webových stránkách kulturak.info. (red)

Jubileum oslaví Wilsne! v Retru

Vlastní muzika i texty a kombinace rocku, blues i folku, to jsou hlavní atributy populární zábřežské kapely Wilsne!, která právě v těchto dnech slaví deset let své existence. „Hráli jsme už dřív, ale jen ve dvou jako hospodští hráči, většinou v kavárně kina Retro. Pak nás napadlo udělat regulérní kapelu, ale nečekali jsme, že nás to bude bavit i za deset let,“ vzpomíná kapelník Miroslav Kobza. I díky vzpomínkám se kapela rozhodla své první jubileum oslavit narozeninovým koncertem právě v sále kina. Písně ze svých hudebních začátků, ale i úplné novinky zde Wilsne! zahrají v pátek 27. března, koncert má začátek v půl osmé. (red)

Barborkou znělo ryzí baroko




Mimořádnou příležitostí poslechnout si barokní hudbu v podání souboru Katharsis Quartet nabídla hudební cyklus Bravo v neděli 23. února. V kostele sv. Barbory se představilo jen výjimečně spolu vystupující seskupení hrající na dobové nástroje Anežka Šejnohová – barokní příčná flétna, Vojtěch Jakl – barokní housle, Michal Raitmajer – barokní violoncello, viola da gamba a Filip Hrubý – cembalo.

Diváci se dočkali programu, který zahájila Triová sonáta G dur Johanna Sebastiana Bacha, následovala sonáta Folia z dílny italského skladatele Arcangela Corelliho. Další triová sonáta, tentokrát v D dur, představila dílo polozapomenutého českého barokního skladatele Antonína Reichenauera. Ukázkou z dílny francouzských mistrů prezentovala sonáta Jean-Marie Leclaira a na závěr zazněl po Bachovi další významný německý skladatel, Georg Philipp Telemann. Podmanivá hudba, mistrnost i elán čtveřice mladých protagonistů z dalšího dílu cyklu Bravo tak opět vytvořily skvělý hudební zážitek. (red)

Čtvrtek 12. března	
	OTEVŘENÍ SEMÍNKOVNY Sážej, sklizej, sdílej... V rámci programu bude od 17:30 promítán v kině Retro dokument Ohrožená semínka. <i>Café Carré, 15:30</i>
	OHROŽENÁ SEMÍNKA Dokument, bez omezení, titulky, USA 2016, 94 min. <i>Kino Retro, 17:30, vstupné dobrovolné</i>
	3 VERZE ŽIVOTA Konverzační komedie. Hrají: David Prachař, Linda Rybová, Igor Chmela a Jana Jančková ml. Představení je součástí divadelního předplatného HEVOS. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 400 a 440 Kč</i>
	3 BOBULE Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2020, 103 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Pátek 13. března	
	VLASTNÍCI Komedie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2020, 103 min. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	3 BOBULE Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2020, 103 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
	COCONUT Tech-house, techno. <i>Klub ve Zdi, 21:00, 60 Kč</i>
Sobota 14. března	
	WELZLŮV KUFR Prezence od 12:00, krosový běh/start 13:00, recesistický běh/start 15:00 (Humenec). Soutěž o Welzlovu cestovatelskou slivovici. <i>Start od restaurace Rafanda</i>
	WELZLOVÁNÍ 2020: EXPEDIČNÍ KAMERA Festivál cestovatelských a outdoorových filmů. Doprovodný program: Jiří Jiroušek – letecké fotografie, Radomír Čížek – cesty na kole do nejvyšších kopců světa. Losování anketních listků o ceny, originální občerstvení. <i>Kino Retro, 16:00 – 22:00, 120 Kč, děti do 15 let 70 Kč (vstupenky na místa)</i>
	COROUHAVE – TANEČNÍ ZÁBAVA <i>KD Lesnice, 20:30</i>
Neděle 15. března	
	ŠTÍSTKO A POUPEŇKA: AŽ ŽIJÍ POHÁDKY Zbrusu nové představení pro děti, focení, autogramiáda. Představení je vhodné pro děti od 2 let. <i>Kulturní dům, velký sál, 15:00, 190 Kč</i>
	FRČÍME Animovaný, komedie, rodinný, přístupný, dabing, USA 2020, 112 min. <i>Kino Retro, 15:00, 120 Kč</i>
	3 BOBULE Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2020, 103 min. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	BLOODSHOT Akční, drama, fantasy, sci-fi, nevhodné do 12 let, titulky, USA 2020, 110 min. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>
Pondělí 16. března	
	O PRINCEZNĚ, LUCIÁŠOVI A MAKOVÝCH BUCHTÁCH Určeno pro MŠ, I. stupeň ZŠ, i veřejnost. <i>Kulturní dům, velký sál, 8:30 a 10:00, 45 Kč</i>
	V SÍTI Dokumentární, nepřístupné do 15 let, dabing, Česko 2019, 100 min. <i>Kino Retro, 17:30, 100 Kč</i>
	NA NOŽE Komedie, krimi, thriller, nepřístupné do 12 let, titulky, USA 2019, 131 min. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>
Úterý 17. března	
	HRAVÉ CVIČENÍ KOJENCŮ Beseda s Mgr. Veronikou Papouškovou s ukázkou. <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30</i>
	VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE SVAZU TĚL POSTIŽENÝCH <i>Katolický dům, 14:00</i>
	S FOŤÁKEM NA ZÁDECH Veršisáz výstavy fotografií zábrzežského rodáka, novináře, hudebníka a spisovatele Miroslava Kobzy s „fotoprocházkou“ našim krajem na plátně kina. <i>Kino Retro, 17:00, vstup volný</i>
	1917 Válečný, nepřístupné do 15 let, titulky, USA/Velká Británie 2019, 119 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Středa 18. března	
	BRUNCH: KLUB PRO PEČUJÍCÍ RODIČE – S JARNÍM TVOŘENÍM <i>Žižkova 235/5 (bývalý obch. dům Slunce), 9:00</i>
	KLUB PEČUJÍCÍCH: ZKUŠENOSTI, PODPORA, POVZBUZENÍ <i>Devítka, Farní 9, 16:00</i>
	VÍTÁNÍ JARA – VYNÁŠENÍ MORANY K SÁZAVĚ <i>Ochod od MŠ Pohádka, 10:00</i>
	3BOBULE Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2020, 103 min. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	JUDY Životopisný, drama, nevhodné 12 let, titulky, Velká Británie 2019, 118 min. <i>Kino Retro, 20:00, 100 Kč</i>
Čtvrtek 19. března	
	NAPROTI JARU: BLUDOV – HABERMANNOVA VILA Vedoucí p. Kirchnerová, 605 709 260. <i>Odjezd ČD, 9:08</i>
	NÁVŠTĚVA NEPÁLU Beseda s paní Šimkovou a panem Novákem z Jeseniku. <i>Klub duchodců, Nerudova 7, 14:00</i>
	LIŠTOVÁNÍ: BITEVNÍ POLE Z knihy belgického novináře Jerôme Colina, který s nadsázkou reflektuje bolestivé období puberty. Učinkují: Lukáš Hejlik a Pavla Dostálová/Věra Hollá. <i>Kino Retro, 18:00, 90 Kč (vstupenky nejsou na místa)</i>
	EXTASE – FILMOVÉ VEČERY Drama, romantický, psychologický, poetický, nevhodné do 12 let, české znění, Československo/Rakousko 1932, 87 min. <i>Kino Retro, 20:00, 90 Kč</i>
Pátek 20. března	
	V SÍTI: ZA ŠKOLOU – VERZE PRO MLADŠÍ PUBLIKUM Dokumentární, nepřístupné do 12 let, dabing, Česko 2019, 63 min. <i>Kino Retro, 16:00, 100 Kč</i>

	V SÍTI + BESEDA S KRIMINALISTOU Dokumentární, nepřístupné do 15 let, dabing, Česko 2019, 100 min. Po představení beseda s Jakubem Vinčálkem, vrchním komisařem odboru kybernetické kriminality Národní centrály proti organizovanému zločinu. <i>Kino Retro, 19:00, 120 Kč</i>
	ŠKWOR: UZAVŘENEJ KRUH TOUR II Koncert domáci hard-core nu-metalovky. <i>Kulturní dům, velký sál, open 18:00, start 20:00, VYPRODÁNO</i>
Sobota 21. března	
	VÍTÁNÍ JARA VE SVĚBOHOVĚ Vedoucí p. Schwarzová, 731 712 453. <i>ATB Valová, 9:35</i>
	ODEMYKÁNÍ STUDÁNEK A LESA S sebou špekáček a pítí. Kontakt: Ferda Kubiček, 602 564 946. <i>Sraz u Rafandy, 10:00</i>
	RUBA LÍC INTERNETU Přednáška s kpt. Jakubem Vinčálkem. <i>Komunitní centrum Poštělmovská 14, 15:00 – 18:00</i>
	FRČÍME Animovaný, komedie, rodinný, fantasy, přístupný, dabing, USA 2020, 112 min. <i>Kino Retro, 15:00, 120 Kč</i>
	CHLAPNA STRÍDAČKU Komedie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2020, 113 min. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	3 BOBULE Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2020, 103 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
	ŠKWOR: UZAVŘENEJ KRUH TOUR II Koncert domáci hard-core nu-metalovky. <i>Kulturní dům, velký sál, open 18:00, start 20:00, VYPRODÁNO</i>
	INTERFACE WAVES House, breakbeat. <i>Klub ve Zdi, 21:00, zdarma</i>
Neděle 22. března	
	LEDOVÁ SEZÓNA: ZTRACENÝ POKLAD Animovaný, dobrodružný, komedie, rodinný, bez omezení, dabing, USA/Indie/Jižní Korea/Čína 2019, 90 min. <i>Kino Retro, 14:00, 110 Kč</i>
	V SÍTI: ZA ŠKOLOU – VERZE PRO MLADŠÍ PUBLIKUM Dokumentární, nepřístupné do 12 let, dabing, Česko 2019, 63 min. <i>Kino Retro, 16:00, 100 Kč</i>
	PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST Komedie, nepřístupné do 15 let, české znění, Česko/Slovensko 2020, 107 min. <i>Kino Retro, 17:30, 110 Kč</i>
	TICHÉ MÍSTO: ČÁST II Horor, thriller, nevhodné do 12 let, titulky, USA 2020, 98 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Úterý 24. března	
	PORUCHY AUTISTICKÉHO SPEKTRA Přednáška s Blankou Čáslavovou. <i>Devítka, Farní 9, 9:00</i>
	POVOLANÁ BÝT MATKOU Beseda s P. Jánem Jakubovičem. <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30</i>
	DOPRAVA VE MĚSTĚ A BEZPEČNOST SILNIČNÍHO PROVOZU Beseda s PaedDr. Chronkem a Ing. Charouzem. <i>Klub duchodců, Nerudova 7, 14:00</i>
	JARNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ ZÁBŘEH <i>Koncertní sál ZUŠ, 17:00</i>
Středa 25. března	
	FRČÍME Animovaný, komedie, rodinný, fantasy, přístupný, dabing, USA 2020, 112 min. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	V SÍTI Dokumentární, nepřístupné do 15 let, dabing, Česko 2019, 100 min. <i>Kino Retro, 20:00, 100 Kč</i>
Čtvrtek 26. března	
	CUKROVÁ BOUDA – HOŠTEJN Vedoucí p. Malá, 732 572 629. <i>Odjezd ČD, 9:17</i>
	ŠARLATÁN Životopisný, drama, nevhodné do 12 let, české znění, Česko/Irsko/Polsko/Slovensko 2020, 100 min. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	VÁCLAV NECKÁŘ: 65 LET NA SCĚNĚ Exkluzivní galakonzert legendy české pop music, jeho kapely Bacily a smyčcového kvartetu. <i>Kulturní dům, velký sál, 19:00, 390, 440, 490 a 540 Kč</i>
	CHLAPNA STRÍDAČKU Komedie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2020, 113 min. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>
Pátek 27. března	
	VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE ČESKÉHO ZAHRÁDKÁŘSKÉHO SVAZU <i>Jidelna Severka, 15:00</i>
	PRVNÍ JARNÍ POCHOD – MEMORIÁL ARNOŠTA VALENTY 26. ročník. Trasy: 15, 30 a 50 km. Občerstvení zajištěno. <i>Start od gymnázia, 16:00 – 18:00</i>
	WILSNE! Koncert, narozeninová párty zábrzežské kapely, která slaví 10 let své existence. <i>Kino Retro, 19:30, 100 Kč (vstupenky nejsou na místa)</i>
	OLDIES DISCO Pop, rock, 80. až 90. léta <i>Klub ve Zdi, 21:00, 50 Kč</i>
Sobota 28. března	
	TURNAJ VE STOLNÍM TENISU Neregistrovaní od 8:00/zápis 7:30, registrovaní 14:30/zápis 14:00. S sebou pátku. Určeno pro všechny. Přihlašky do 26. 3. na: kubicek.jana@seznam.cz, 605 536 270 nebo odevzdat na recepci Charity Zábřeh. <i>Katolický dům, děti a mládež 50 Kč, dospělí 100 Kč</i>
	SOBOTA PRO ŽENY – PORT DE BRAS, JÓGA, CVIČENÍ NA TRAMPOLÍNÁCH Přihlašky: 775 915 400, 583 415 400, zikova@kulturak.info do 26. 3. <i>Kulturní dům, klubovny, 9:00 – 12:00</i>

Dne 27. ledna 2020
by se dožila 80 let
paní **Marie Pokorná.**
S láskou vzpomíná manžel
a celá rodina.



Dne 4. února 2020 uplynul rok ode dne,
kdy nás ve věku 61 roků opustila
maminka, manželka a sestra,
paní
Miroslava Michálková.
Prosíme všechny, kteří ji znali,
o tichou vzpomínku.



Dne 15. března vzpomeneme
7. výročí úmrtí
našeho syna **Tomáše Jílka.**
S láskou vzpomínají rodiče, sestra Jitka,
synovec Martínek, babičky,
ostatní příbuzní a kamarádi.

